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Procès-verbal 
 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU GOÉLAND  
DU SAMEDI 21 NOVEMBRE 2009 

 

(tenue à l’école Le Sentier, 287 Chemin de la Grande Côte,  

à Boisbriand,   de 9 h 30  h à 14 h) 
 

Étaient présents à cette assemblée : 

 

Marie-Josée Campbell, représentante de l’école Le Sentier 

Didier Jauffred, de l'école Le Sentier 

Michèle Désilets, relationniste du GOELAND 

Michel Fournier, président l’école Le Vitrail 

Dominique Vézina, représentante de l’école Soleil-de-l’Aube 

Marie-Claude Brais, représentante de l’école L’Odyssée 

Ketly Mathurin, membre individuel 

Tracey Arial, représentant de l’école Jonathan et Le Vitrail 

Johanne Bélisle, représentante de l'école Des Trois-Sources 

Graham Weeks, membre individuel 

Nancy Mercier, représentante de  l'école Rose-des-Vents 

Danielle Latour, secrétaire et représentante de l'école Des Quatre-Saisons 

Patrick René, représentante de l'école Les Petits Explorateurs 

Violaine Gagnon, de l'école Rose-des-Vents 

Josée Lavoie, de l'école Tortue-des-bois 

 

 

Secrétaire : Michèle Désilets 

 

 

ORDRE DU JOUR 

 

1- Mot de bienvenue 

2- Tour de table  

3- Nomination à la  présidence et au secrétariat d'assemblée 

4- Adoption de l'ordre du jour 

5- Adoption du procès-verbal de l'assemblée générale du 22 novembre 2008 

6- Présentation du rapport des activités du Réseau parents du RÉPAQ 2008-2009 

7- Rapport du Conseil d'administration du RÉPAQ (2008-2009) 

8- Plan d'action et présentation des priorités 

9- Rapport financier du Réseau parent du RÉPAQ 

10- LUNCH 

11- Nomination à la présidence et au secrétariat d’élection 

12- Élections pour les postes de Vice-président(e) et Trésorier(ère) 

13- Désignation des signataires du compte bancaire 

14- Dates des réunions du Conseil d’administration du réseau des parents du REPAQ  

15- Dates proposées des rencontres du Réseau des parents du RÉPAQ pour l'année 2009-10 

16- Varia :  Évènement Uni-Vert 

 

_____________________________________________________________________________________ 
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1- Mot de bienvenue 

 

 Michel Fournier souhaite la bienvenue à tous les participants et remercie chaleureusement Marie-

Josée Campbell  pour l’accueil dans sa nouvelle école.   

 

 

 

 

2- Tour de table 

 

 Michel Fournier propose un tour de table afin que les gens présents se nomment. 

 

 

 

 

3- Nomination à la présidence et au  secrétariat d’assemblée 

 

 Patrick René,  appuyé par Marie-Josée Campbell,  propose Michel Fournier  comme président 

d’assemblée. 

 

 Adoptée à l’unanimité. 

 

 Patrick René,  appuyé par Marie-Josée Campbell, propose Michèle Désilets comme secrétaire 

d’assemblée. 

 

 Adoptée à l’unanimité. 

 

  

 

 

4- Adoption de l’ordre du jour 

 

 Après avoir ajouté au varia  le point suivant : 

  - Évènement Uni-Vert 

 

 il est proposé par Tracey Arial, appuyée par Patrick René, d’adopter l’ordre du jour. 

 

 Adoptée à l’unanimité. 

 

 

 

5- Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale du 22 novembre 2008 

 

 Aucune correction n'étant apportée, il est proposé par Marie-Josée Campbell, appuyée par Violaine 

Gagnon, d’adopter le procès-verbal de l’assemblée générale du 22 novembre 2008. 

  

 Adoptée à l’unanimité. 
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6- Présentation du rapport des activités du Réseau parents du RÉPAQ 2008-2009 

 

Michel Fournier nous fait un bref résumé des différents chantiers dans lesquels les parents se sont 

impliqués au cours de l'année 2008-2009.  Lors des   réunions de C.A., il était convenu que  les 

membres  se divisaient en sous-groupes afin de travailler sur différents dossiers. Voici donc un peu 

d'information sur ces différents chantiers.  

 

En ce qui concerne le comité des  communications, les parents intéressés dans ce chantier 

ont amorcé les démarches pour sortir un premier bulletin de communication en version électronique.  

Il se veut un outil d'information et de partage entre les écoles. Le travail se poursuivra durant l'année 

2009-2010. 

 

Pour sa part, le comité de veille s'est donné comme objectif de travailler sur les ratios d'élèves 

dans les classes, les bulletins d'évaluation, la place des devoirs à la maison,  le renouvellement des 

statuts et la préservation et le développement  d'espaces verts autour des écoles.  Le travail est 

amorcé sur certains de ces dossiers et les membres continueront d'y travailler en 2009-2010. 

 

La planification de la soirée thématique sur l'école secondaire a aussi fait partie de nos  

discussions.   Jelena Holland, de l'école Élan, a produit un questionnaire qu'elle a distribué dans les 

écoles et en a ensuite fait la compilation durant l'été.  Nous tenons à souligner l'excellence de son 

travail.  Malheureusement, faute de temps, la soirée thématique n'a pas eu lieu et sera reportée au 

mois de février 2010. 

 

Le comité structure (révision des règlements généraux du RÉPAQ parents) qui, avec la 

création du RÉPAQ Inc.,  devait s'interroger sur la pertinence de conserver  une structure constituée 

d'un conseil d'administration avec président, vice-président, secrétaire et trésorier (selon la charte 

établie  depuis de nombreuses années), n'a connu aucun développement pour le moment.  Deux des 3 

membres ayant démissionné, il ne restait qu'un seul membre pour développer  ce dossier.  La 

personne  se dit prête à y retravailler avec l'assistance de Marie-Josée Campbell qui a développé une 

compétence dans ce domaine en travaillant sur les structures du REPAQ Inc.   

 

 

 

 

 

7- Rapport du Conseil d'administration du RÉPAQ (2008-2009) 

 

Le conseil d'administration du RÉPAQ Inc. est composé de 3 parents, 3 enseignants et 3 membres de 

la direction.   

Nos 28 écoles primaires et 3 écoles secondaires  comptaient 6250 élèves en 2008-2009. 

 

Plusieurs rencontres du conseil d'administration (et même davantage que celles prévues, soit 5) ont 

eu lieu en 2008-2009.  Elles  ont été très fructueuses.  Ce fut davantage une année de "mise en 

œuvre"; tous les comités ont été mis en place afin que l'année 2009-2010 en soit une d'action.  On en 

verra les résultats dans l'année qui vient.   

 

La première assemblée générale du REPAQ Inc a eu lieu le 1
er
 juin 2009 et a réuni une cinquantaine 

de participants. 

 

Les principaux projets et réalisations : 



C:\Documents and Settings\Client\Mes documents\Pierre\RDV\AGProcès-verbalRÉSEAUPARENTSRÉPAQ21Novembre2009.doc 4 

-implantation du référentiel : il s'installe tranquillement dans les écoles; 

-virage vert :  les enseignant(e)s ont organisé une corvée nettoyage dans une grande majorité 

d'écoles; 

-organisation de la rencontre UNI-VERT qui aura lieu en mai 2010. 

 

Le Conseil d'administration de l'année 2009-2010 :   

-pour représenter les parents :  Marie-Josée Campbell (Le Sentier), Michel Fournier  

 (Le Vitrail) et Patrick René (Les Petits Explorateurs) 

 

-pour représenter les enseignants :  Catherine Dion (Jonathan), Nadia Lacasse (Étoile Filante) 

et  Josiane L'Heureux (La Fourmilière ) 

 

-pour représenter les directions : Monique Fournier (Les Trois-Sources), Pierre Sicard   

(Jonathan) et une place vacante 

 

-pour représenter le secondaire : Philippe Savard (réseau enseignant), Denis Turcotte (réseau  

parents).  Le réseau direction n'a pas encore de représentant. 

 

 

 

  

8- Plan d'action et présentation des priorités  

 Michel Fournier nous remet une copie du Plan d'action proposé par le REPAQ Inc. pour l'année 

2009-2010.  

Deux sections  du point 3 intitulé "Réalisation du plan de communication" relèvent  de la 

responsabilité du Réseau Parents soit les communications et le comité de veille. 

 

 Le comité de communication y est défini ainsi : 

- Poursuite des réflexions et des actions du comité communication du réseau parent afin de 

transmettre, défendre et faire la promotion des valeurs alternatives. 

- Publication d'un bulletin électronique d’information et de partage  entre les écoles. 

- Valorisation et incitation à utiliser le  site web par les membres et le public. 

 

 Et le comité de veille : 

- Poursuite du travail du comité de veille sur les trois sujets retenus : le ratio d’élèves dans les 

classes et le nombre d’élèves par école; la place des devoirs à la maison dans notre projet 

éducatif en lien avec les préoccupations médiatiques; la préservation et le développement 

d’espaces verts autour des écoles. 

- Surveillance des sujets en lien avec le système éducatif traités dans les médias au cours de 

l’année. 

- Surveillance des priorités du MELS et leurs effets sur notre projet éducatif. 

 

 

En ce qui concerne le bulletin d'information, Patrick René nous informe que le comité constitué est 

très proche de l'aboutissement de ce dossier, que le bulletin est encore en construction et qu'il est 

vraiment prévu que le premier numéro puisse sortir très prochainement.  Le comité se rencontrera 
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pour planifier le format du journal.  On songe également à demander aux directions et aux 

enseignants de participer  à la production de quelques textes. 

 

Ce bulletin électronique d'information sera axé sur la promotion de l'école alternative  et s'adressera 

aux parents déjà inscrits dans  nos écoles afin de consolider leurs informations et de préciser vraiment 

le projet éducatif auquel ils ont adhéré.  Même si les parents sont très impliqués dans leur école, 

combien sont au courant de l'existence du REPAQ?  Une autre bonne raison de diffuser ce bulletin. 

On souhaiterait également que par ce bulletin, le RÉPAQ soit plus visible aux gens de l'extérieur du 

réseau.   

 

Le moyen de distribution du bulletin serait  laissé libre à chaque école selon les habitudes de 

transmission de leur  milieu respectif. 

 

Après discussion, il est proposé  par Tracey Arial, appuyée par Nancy Mercier, qu'il  soit de la 

responsabilité des membres du comité de communication, tous ensemble,  de superviser le contenu 

des articles reçus, de  s'assurer  qu'il y ait autorisation de publication et que le contenu soit corrigé 

sur le plan grammatical, avant  d'envoyer le bulletin sur le site du REPAQ.  

 

 Adoptée à l'unanimité. 

 
Un autre mandat de ce comité  est la mise à jour du site du REPAQ.  Il n'est pas à jour et aurait 

vraiment besoin d'être "relooké" et plus vivant.   

 

Pour ce qui est de le mettre à jour, le webmestre qui s'en occupe est bien prêt à y mettre les nouvelles 

informations, mais il ne les reçoit pas.  Et il est urgent de le faire avant de songer à tout changer.    Le  

webmestre actuel travaille bénévolement  pour le site, mais sa refonte complète demanderait un 

travail monstrueux qu'il n'est pas prêt à faire. Il faudrait payer quelqu'un pour le faire.  On suggère 

aux membres de voir  dans leur école s'il n'y aurait pas quelqu'un intéressé par un tel travail.  

 

En attendant, il est demandé  que chacun prenne du temps pour regarder le site actuel et d'envoyer les  

commentaires et suggestions à Patrick René qui les transmettra aux autres membres du comité des 

communications.  

 

 

 

9-  Rapport financier du Réseau parents du RÉPAQ  

  

 Martin St-Pierre, ne pouvant pas être  présent à la réunion pour nous présenter le bilan annuel,  nous 

a  fait parvenir un  document  faisant état des entrées  et dépenses pour la période  se terminant le  30 

septembre 2009  (voir en annexe). 

 

 Josée Lavoie, pendant la pause du dîner, a procédé à la vérification des factures et des copies de 

chèques correspondantes. 

 

 Les documents remis par Martin St-Pierre  n'étant pas complets, il est proposé par Patrick René, 

appuyé par Marie-Josée Campbell, qu'à la prochaine réunion du C.A. du réseau parents du RÉPAQ, 

on  adopte les états financiers 2008-2009 qui devront être produits, dans la mesure du possible,  par 

le trésorier qui sera élu dans le cadre de cette réunion.  

  



C:\Documents and Settings\Client\Mes documents\Pierre\RDV\AGProcès-verbalRÉSEAUPARENTSRÉPAQ21Novembre2009.doc 6 

 Adoptée à l’unanimité. 

 

  

Martin St-Pierre n'ayant pas fourni de Prévisions budgétaires pour  2009-2010, le nouveau trésorier 

élu devra nous le présenter lors du prochain C.A. du Réseau Parents du RÉPAQ. 

 

 Danielle Latour  nous informe  qu’elle  sera disponible pour vérifier l’exercice financier  de 2009-

2010. 

 

 Il est proposé par Patrick René, appuyé par Marie-Claude Brais,  que Danielle Latour soit nommée  

vérificatrice pour  l’exercice financier 2009-2010.  

 

 Adoptée à l’unanimité. 

 

 

10- ARRÊT POUR LE LUNCH 

 

 

 

11- Nomination à la présidence et au secrétariat d’élection 

 

 Il est proposé par Patrick René, appuyé par Danielle Latour,  que Michel Fournier   et Michèle 

Désilets soient respectivement  président et secrétaire d’élection. 

 

Adoptée à l’unanimité. 

 

 Michel Fournier  et Michèle Désilets  acceptent.  

 

 Adoptée à l’unanimité. 

 

 Deux postes viennent en élection cette année :   

  -vice-président 

  -trésorier 

 

 

 

12.  Élections pour les  postes de Vice-président(e) et Trésorier(ère) 

 

Poste de vice-président(e) : 

 

 Patrick René  propose Tracey Arial 

 Marie-Josée Campbell  propose Violaine Gagnon 

 Violaine Gagnon propose Patrick René 

  

 Aucun des trois candidats proposés n'accepte le poste. 

  

 Il est proposé par Michel Fournier qu'avant le prochain C.A.du Réseau parents, les membres  

prennent un temps de réflexion sur le sujet et qu'au prochain C.A., on refasse le processus de mise en 

candidature afin d'élire le nouveau vice-président.   

  

 Adoptée à l’unanimité. 
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Poste de trsorier(ère) : 
 

Danielle Latour  propose Patrick René. 

  

Patrick René accepte le poste de trésorier, mais pour un mandat d'un an seulement.   

 

Il est proposé par Danielle Latour, appuyée par Tracey Arial, que Patrick René soit nommé trésorier  

pour un mandat d'un an. 

 

Adoptée à l’unanimité. 

 

  

 

13 -  Désignation des signataires du compte bancaire 

 

 Il est proposé par Marie-Josée Campbell,  appuyée par Violaine Gagnon que : 

    

Michel Fournier, 

Nancy Mercier  

et Patrick René 

   

 soient signataires pour les chèques émis par le Réseau parents du RÉPAQ. 

 

 Adoptée à l’unanimité. 

 

 

 

14. Dates des réunions du Conseil d’administration du Réseau des parents du RÉPAQ 

 

Vendredi, le 22 janvier, 19 h (C.A.) 

Mercredi, 17 février, 19 h (soirée thématique sur le Secondaire)   

Vendredi, le 19 mars, 19 h (C.A.) 

Vendredi, le 30 avril, 19 h (C.A.) 

Samedi, le 5 juin, 9 h 30 (C.A.) 

Vendredi, le 1er octobre, 19 h (C.A.) 

Samedi, le 20 novembre, 9 h 30 (A.G.) 
 

 

 

 

15- Dates proposées des rencontres du Réseau des parents du RÉPAQ pour 2009-2010 
 

 Ce point n'a pas été traité. 
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16- Divers 

 

Michel Fournier et Marie-Josée Campbell nous donnent des nouvelles de l'évènement Uni-Vert qui 

aura lieu le vendredi 21 mai 2010 et qui réunira les élèves, les enseignants, les parents et les 

directions de toutes les écoles alternatives qui voudront bien y participer.  Il a été entendu que les  

écoles n'auraient pas à préparer de kiosque.  

 

Des activités sont déjà envisagées :   

 

-en a.m. :  visite de musées 

-en p.m. : possiblement le  cirque Éloise, une conférence de K 

-et à la fin,  un grand rassemblement autour d'un évènement dont la teneur est encore à déterminer  

(ex. : récolte de nourriture pour remettre à un organisme, plantation d'un arbre…) 

 

Le coût demandé serait de 15$ par enfant et, afin d'assurer que même les élèves des régions plus 

éloignées puissent participer,  les montants seraient redistribués dans tout le réseau pour assumer  le 

transport. 

 

 

 

 

17- Levée de l'assemblée 

 

Tous les points à l’ordre du jour ayant été traités, l’assemblée générale annuelle est levée à 15 h 05. 

 

 

 

 

Michèle Désilets, secrétaire de l’assemblée 


